

Doña Josefa Hueso Orenge

Viuda de D. Javier Gómez y antes de D. Francisco Boix
Falleció ayer, día 6 de los corrientes, a las 23
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.
Su director espiritual, hermano don Carmelo, hermana doña Luisa, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan encomienden a Dios el alma de la finada, y se dignen asistir al diario de Misas y funeral que hoy, a las diez, tendrá lugar en la parroquia de Santa Cruz, de esta capital, y a continuación al acompañamiento del cadáver, desde la casa mortuoria, Alta, 58, hasta la puerta de San José, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.
Mañana y ocho días siguientes, a las ocho de la mañana, en la capilla del Carmen de la expresada parroquia, empezará la novena de Misas y Rosario a su intención; también se celebrará novenario de Misas y Rosario en la capilla del Santo Sepulcro, en la colegiata de San Bartolomé, y en la parroquia de Campanar, y diario de Misas en igual fecha de la defunción, todos los meses hasta el cumplimiento del año.
El excelentísimo Arzobispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

A. M. D. G.

Importantisimo proyecto de casas baratas aprobado por el Ayuntamiento

He aquí un resumen del interesantisimo proyecto de bases para construcción de casas baratas presentado por los concejales señores De Benito, Barrachina y Blanch y aprobado por el Ayuntamiento en su última sesión:

Zonas de casas baratas
Dentro del plano del ensanche, el Ayuntamiento fijará cinco zonas, capaces para 300 casas cada una. La Corporación expropiará estas zonas para urbanizarlas y cederlas a las entidades cooperativas sin lucro por parte de aquélla.

Anticipos
El Ayuntamiento anticipará a las Cooperativas y particulares hasta la cantidad máxima que el Estado, con arreglo a sus leyes, concede. Se reintegrará de estos anticipos al hacer efectivos los suyos el Estado o en plazos de 25 y 30 años, y para su garantía se constituye un crédito refraccionario o hipotecario.

Estos anticipos pueden hacerse extensivos a los beneficiarios de casas que hayan de ser de su propiedad; de casas construidas por Cooperativas para darlas en alquiler; de casas construidas por patronos para alquilarlas a sus obreros. Devengarán el 3 por 100 anticipado.
Si se trata de empresas particulares, el interés será del 5 por 100. El anticipo no excederá del 50 por 100 de los terrenos, y el 60 de las obras en curso.

Primas
El Ayuntamiento concederá primas:
Del 5 por 100 a las casas construidas por Cooperativas para sus socios, y a las habitadas por sus dueños.
Del 4 por 100 a las casas para alquilar por la mitad del precio máximo autorizado.
Del 3 por 100 a las Cooperativas que construyan para alquilar y a los patronos que construyan para sus obreros.

Intervención del Ayuntamiento
El Ayuntamiento tendrá una intervención directa en los proyectos de casas.

Plan económico
El Ayuntamiento dedicará anualmente 300.000 pesetas a la realización de este proyecto. Además consignará cantidad bastante para la urbanización de las cinco zonas de casas baratas. Asimismo consignará 100.000 pesetas a la expropiación de casas insalubres.

Empréstito
Para adquisición de solares y facilitar anticipos para casas baratas se emite un empréstito de seis millones de pesetas, con el título de «Obligaciones amortizables pro viviendas Valencia», al 5 por 100, amortizables en 30 años, con garantías que se detallan en el proyecto.

Distribución del empréstito
25 por 100 para adquisición de solares.
25 por 100 para anticipos de casas familiares que hayan de ser propiedad de los beneficiarios.
12 por 100 para casas familiares de alquiler.
13 por 100 para casas alquiler que no excedan del máximo autorizado en la localidad.
13 por 100 para casas económicas que hayan de ser propiedad de los beneficiarios.
12 por 100 en general para casas económicas destinadas al alquiler.

Peregrinación española al Congreso eucarístico de Chicago

La Junta, que se halla satisfecha del entusiasmo con que los católicos españoles han respondido a su llamamiento, ha de comunicarles la grata noticia de que el eminentísimo señor Cardenal Primado ha aceptado la representación de España en el grandioso Congreso. De consiguiente, los fieles de nuestra Patria han de tener el más vivo interés por agruparse al lado del Príncipe de la Iglesia española.
Detalles e inscripciones: Don Mariano Ros Colás, Pintor López, 3.º segundo. Valencia.

Fiestas a la Patrona de Valencia

Programa oficial
Sábado, 8.—La Corte de Honor de Nuestra Señora de los Desamparados celebrará en la Real Capilla, a las siete y media, Misa de Comunión general con plática por el señor Capellán mayor, don José Soler; a las diez y media, Misa solemne con música, costeadada por don Juan Cortés; a las doce, volteo general de campanas y disparo de una traca, que seguirá la carrera de la procesión.

Por la tarde, a las ocho, en la Real Capilla se cantarán a gran orquesta y numeroso coro la Salve solemnisima y los gozos del invidiable maestro don Salvador Giner, en cuyo acto oficiará el excelentísimo señor doctor don Prudencio Melo, Arzobispo de esta diócesis, siendo esta grandiosa función costeadada por el benemérito patricio don Serafín Boira y su piadosa hermana política doña Asunción Aval, viuda de Boira.

Al terminar se disparará una traca de colores en la plaza de la Virgen y se inaugurará el extraordinario alumbrado en la misma instalado, repitiéndose el volteo general de campanas.

De diez a doce de la noche, concierto por la Banda municipal.

Domingo, 9.—Festividad de nuestra excelsa Patrona.
A las cinco será descubierta la sagrada imagen principal de la Reina de Valencia, a los acordes de la Marcha real y entre los estampidos de larga traca, volteándose al mismo tiempo las campanas de las torres Catedral y parroquiales.

Descubierta la venerada imagen, se celebrará una Misa rezada con órgano y canto de motetes, y a las siete, Misa solemne con música, en

la que oficiará el Capellán mayor, don José Soler.

A las ocho y en el magnifico altar de flor instalado en la plaza, se celebrará una Misa, cantando durante el Santo Sacrificio inspiradas composiciones polifónicas la Schola Cantorum de la Universidad Pontificia.

Próximamente a las diez pasará el excelentísimo Cabildo metropolitano, con las autoridades y Ayuntamiento, a la Real Capilla para acompañar procesionalmente a la sagrada imagen a la Catedral, en donde después de colocada en el altar mayor comenzará la solemnisima fiesta que Valencia dedica a su celestial Patrona, en la que oficiará de pontifical nuestro amadísimo Prelado.

El sermón está a cargo del eloquentísimo orador muy ilustre señor doctor don Romualdo Vidal, Canónigo de esta Metropolitana Basílica.

Terminada la solemnidad religiosa, se disparará una traca por la carrera de la procesión y se repetirá el volteo general de campanas.

Por la tarde, a las seis, saldrá de la Catedral la procesión general, y de regreso a la Real Capilla será descubierta la sagrada imagen principal y se cantará el Tota Pulchra.

Por escogida capilla de música se cantarán después el trisagio matutino y los gozos de la Santísima Virgen.

De diez a doce de la noche, concierto en la plaza por la Banda municipal.

Colgaduras e iluminaciones

Mañana, a las doce, cuando comience el volteo general de campanas anunciando a Valencia la festividad de su amadísima Patrona, deben cuantos se precien de buenos valencianos y de fieles hijos de tan ce-

lestial Madre, adornar sus balcones con colgaduras e iluminarlos por la noche.

Interesante a los cofrades

El domingo próximo, festividad de nuestra amadísima Patrona la Santísima Virgen de los Desamparados, saldrá de su Real Capilla la sagrada Imagen para recorrer en triunfo las calles de la ciudad, y cuantos caballeros figuren en las listas de la Real Cofradía deben acudir por la mañana a acompañarla en su traslado a la Catedral, y por la tarde a la solemne procesión general.

Los cofrades son la porción escogida de la celestial Señora, y por consiguiente, ni uno de los que ciñen al cuello la cinta morada y blanca debe faltar a formar la corte de honor de la idolatrada Reina de Valencia en su día, tanto por la mañana como por la tarde.

Cofrades de la Virgen: el domingo, a las diez, acudid a la Real Capilla, y por la tarde, a las seis, a la puerta de la sacristía de la Catedral!

El novenario de la Virgen

Como de costumbre, el solemne novenario a la Santísima Virgen de los Desamparados en su Real Capilla comenzará el lunes; pero como en este día se ha de verificar el traslado procesional de los restos de la Beata Micaela del Sacramento a la Catedral, pasando antes por la Real Capilla de nuestra excelsa Patrona, el ejercicio del novenario este día será a las seis en punto de la tarde.

Gobierno civil

El reglamento de Higiene

Aprobado el reglamento de Higiene provincial, en las próximas sesiones de la Junta provincial de Sanidad se acordará lo que proceda respecto a la aprobación de los reglamentos de Higiene municipal de los pueblos de Cuatretonda, Paterna, Alginet, Segart de Albalat, Fines, Mislata, Palma de Gandía, Albalat de Tarongers, Picaña, Burjassot, Corbera de Alcega, Benifayó y Chieste, los cuales están pendientes de informe de la Junta expresada, hasta que por la superioridad se aprobara y dictase el reglamento de Higiene provincial, cuyo reparto hecho por la Inspección provincial de Sanidad terminó hace pocos días, justificándose de esta forma la demora en la aprobación de los mencionados reglamentos.

La Junta de Protección a la Infancia

La sección primera de esta Junta ha celebrado sesión, y en ella fue aprobado el plan general que ha de proponerse al pleno en la primera sesión que celebre, y que hace relación a la fiesta de «la madre lactante», que tendrá lugar en uno de los días de la feria de Julio.

Es deseo de la Junta repartir premios en metálico, dependiendo la cuantía de éstos de los donativos que se reciban de los Ayuntamientos, corporaciones y entidades.

También tienen en proyecto los señores de la Junta el que el día de la fiesta a que nos referimos se pueda obsequiar con una merienda y juguetes a los niños.

Militares

Visita del capitán general

El capitán general señor Fontán, acompañado del general jefe de Estado Mayor y ayudantes, visitó ayer en el Hospital militar al capitán de Caballería don Eugenio Usatorres, quien tuvo la desgracia de sufrir en la prueba del Concurso Hípico de anteayer la fractura de la tibia derecha, que le fué reducida inmediatamente, encontrándose en estado satisfactorio.

Marchas militares

Las compañías de fusiles y ametralladoras del regimiento Infantería de Guadalajara efectuaron ayer marchas de 20 kilómetros, a cuatro por hora, recorriendo las carreteras de Forrente, Liria, Sagunto y Madrid.

JUAN ISIAR - Sastre

Participa a su distinguida clientela y público en general, que adquirida en transcurso la acreditada sastrería de don Saturnino Isiar, como sucesor único, ofrece un extenso surtido de altas novedades para primavera y verano.

FUNERARIA - BORRAS

Casa independiente de todas
Pidan presupuestos
PINTOR SOROLLA, 24 - Teléf. 039

DESDE MADRID

El verdadero concepto de la paz

No nos parece que con el menor fundamento de razón pueda sostenerse que en los pueblos civilizados existen en la actualidad dos tendencias opuestas: la guerrera y la pacifista.

La Geografía política no da noticia de ningún Estado al que, con justicia, se pueda calificar de guerrero.

Y ni nosotros conocemos, ni hay nadie que conozca sociedad alguna que teóricamente sea partidaria de la guerra.

Podrá haber algún individuo que ame la violencia guerrera; pero ni una golondrina hace verano, ni una mula forma recua; racional y sentimentalmente, todos los hombres que no han vivido al margen de la civilización cristiana, tienen por gran ventura la paz, y por gran calamidad la guerra, siquiera resulte esta castigo en unos casos y premio en otros para los pueblos.

El presentar a la humanidad dividida en dos mitades o en dos posiciones, abrasada una del anhelo bélico, dominada otra por el ansia pacifista, y decir o dar a entender que a la primera la representa el capital y la burguesía, y a la segunda el trabajo y el socialismo, es fantasear.

Esto hace el señor Besteiro. Tiene razón Joubaux cuando en un escrito publicado en «El Liberal» dice que no hay ninguna aspiración más universal ni más ferviente que la de la paz, y que ésta es el sobeano bien para los trabajadores.

Dijamos, para no incurrir en exclusivismos, que para todos los hombres de buena voluntad, trabajadores manuales u obreros de la inteligencia son todos aquellos ciudadanos beneméritos que aplican sus talentos y sus bienes materiales en empresas que desarrollan la riqueza de los pueblos.

Y añade el mismo Joubaux, en el mismo escrito de referencia, que indudablemente al mundo a reclamar la paz es algo, mas no lo suficiente; organizado para establecer verdaderamente la paz, para hacer imposible el recurrir a la violencia, para hacer prevalecer a justicia entre los pueblos contra los individuos que es una verdadera labor para la que está plenamente advertido el movimiento obrero internacional.

Peró no hay que fiar gran cosa en la eficacia de estos advertimientos, que no son nuevos ahora, sino que se habían hecho ya antes del año 14; sin embargo de lo cual se desató en esa fecha la más grande violencia que ven los ojos humanos, mantenida en ambos sectores combatientes por masas de soldados extraídos de las explotaciones industriales y agrícolas.

Y es que no basta que el proyecto de la paz esté como idea en la inteligencia; es necesario que esté como sentimiento en los corazones y como deber en las conciencias.

De ese modo está en los entendimientos, en los corazones y en las conciencias señoreados por la Religión Católica.

La paz nacional en unos casos, la paz universal en muchos, está profundamente turbada, cuando las sociedades y los pueblos discordes por sus creencias o negaciones religiosas, por sus opiniones políticas, por sus aspiraciones económicas, por sus odios de clase, luchan enconadamente en los distintos órdenes de la actividad, viéndose en todas partes rivales, adversarios y enemigos, a los que hay que vencer y que inutilizar.

Y bien se observa que en España y fuera de España, y otras veces más que ahora, porque las circunstancias no son propicias para la impunidad de ciertos desmanes, estos pacifismos que se pronuncian exaltadamente contra toda acción bélica enderezada a remover los obstáculos que halla la civilización en su camino, truécanse en elementos que actúan violentamente dentro de las ciudades, para imponer supuestas o reales conquistas de orden material, tratando de anular y aun de exterminar a sus contrarios, como un ejército combatiente a su enemigo.

El concepto verdadero de la paz es, pues, mucho más amplio que el que propugnan los socialistas, los cuales parece se dan por satisfechos en su pacifismo con que no se rompan las hostilidades entre dos o más naciones, pero ¡in que les inquiete que en el interior de las mismas, se viva en continuo batallar y en perenne asalto a las posiciones que otros ocupan, sin creen, y por eso lo practican, que a la paz por ellos deseada, al predominio de sus ideas encarnadas en soluciones de carácter político y social, sólo puede llegar se por la guerra, esto es, por la lucha sin tregua ni descanso, utilizando todas las formas de la violencia y de la coacción: la huelga pacífica, la huelga revolucionaria, la imposición por la fuerza, a veces por el terrorismo, apaleando, hiriendo, en alguna ocasión asesinando, a quienes no se les han sometido.

Peró eso no es paz; esa es guerra endémica, en la que se van debilitando las naciones a poder de la discordia, que hace irremediable el no remoto percer. La paz externa no es verdadera sino cuando es floración de la interna; y ésta sólo puede darse cuando en las almas y en los corazones imperan como señoras las virtudes cristianas que nos invitan a amarnos como hermanos y nos fortalecen con la seguridad aquí de una Providencia y con la esperanza, más allá, de una justicia a la que nadie, por poderoso que sea en este mundo, se podrá hurtar.

Miguel Peñafior.

CORTES CAMISAS NOVEDAD
PARA CABALLERO
CASA AMADOR

RESTAURANT
TERMAS VICTORIA
FRENTE AL MAR
Cubiertos desde 650 ptas. y a la carta



Una cabeza de Calvo que pasó rozando el larguero. (Foto Vidal.)

Teatro Principal

Tourné FLETA
Gran compañía de ópera italiana
Mañana sábado 8 de Mayo de 1926. A las 10 noche.
La grandiosa ópera en cuatro actos, del maestro Meyerbeer.

LA AFRICANA

Por MIGUEL FLETA
Hina Spani
Celestino Sarobe
Anibal Vela

MAESTRO DIRECTOR: FRANCESCO PAOLANTONIO.
Nota: Se despacha en contaduría con el aumento del diez por ciento.
La entrada general será por las calles de Virvés y Fidalgo, abriéndose las puertas a las nueve en punto.

La huelga general en Inglaterra

Interesante discurso del ministro del Interior en la Cámara de los Comunes.—Algunas coacciones de los huelguistas originan varios incidentes.—Continúan las negociaciones para solucionar el magno conflicto

Había el ministro del Interior

Rugby.—En la Cámara de los Comunes ha presentado hoy el Gobierno un proyecto de ley pidiendo la vigencia durante un mes de las medidas excepcionales tomadas en virtud de la ley de Poderes excepcionales.

Defendió el proyecto el ministro del Interior, sir Williams Jonynson Hicks.

Empezó diciendo que pasado ese período de un mes se pediría una nueva autorización a la Cámara, si esto era necesario; pero que tanto el Gobierno como el país esperaban que no lo sería.

A continuación citó textos de Ramsay Macdonald, cuando fue primer ministro, acerca de la necesidad de defender por todos los medios el trabajo del país durante las huelgas, y declaró que él no necesitaba ser más ambicioso que Macdonald en las palabras que, como primer ministro, dirigió a la Cámara hace dos años.

Aludió de un modo especial a la frase en que aseguraba que los servicios públicos no debían interrumpirse, y que cualquier Gobierno estaba obligado a proteger a los que se comprometían a hacerlos marchar.

«Esto—dijo el ministro—es la descripción más clara de la posición que ha tomado el Gobierno actual. Nada hay en las disposiciones tomadas por el Gobierno que impida a ninguno holgar si lo quiere hacer. Claro está que en la ley no hay más remedio que dejar la responsabilidad sobre una gran parte del pueblo, y precisamente esto es lo que el ministro pide a la Cámara; pero lo pide en interés de toda la nación.

Una de las disposiciones de la ley se refiere a las incitaciones a la rebelión o a la deserción. Se trata solamente de adoptar a las circunstancias actuales la ley común, haciendo que el juicio sea sumario para evitar que la sentencia tarde en venir varios meses. La razón de esta medida es evitar que quieran los agitadores prevalerse de la excitación que evidentemente reina en el ánimo de muchas personas.

Otra disposición se refiere al arresto sin mandamiento judicial, y otra a la facultad de utilizar las fuerzas del ejército para asegurar los servicios vitales de la nación. Respecto a esta ordenanza se han dictado ya cuatro disposiciones declarando de interés vital para la nación la fuerza eléctrica, el gas del alumbrado, los transportes mecánicos y los ferrocarriles.

El pero—continuó diciendo el ministro—ha sido muy grande en los ferrocarriles; pero la situación mejora. Lo mismo puede decirse en los servicios de autobuses de Londres, que hoy han trabajado mucho más que ayer. En cuanto al Metro, va he conseguido que funcione normalmente una de sus líneas. Las fábricas de electricidad, así como las del gas del alumbrado, trabajan todas admirablemente, están a cargo de ellas varios equipos de voluntarios y maquinistas navales, pero de éstos no ha sido necesario emplear sino el 33 por 100 de

los equipos que estaban preparados.

En cuanto a los voluntarios, sólo se ha llamado al 12 por 100, porque un buen número de operarios y todos los ingenieros han permanecido en sus puestos.

Unicamente marchan mal cinco estaciones eléctricas, en las que se ha decidido no proporcionar fluido durante el día.

Los servicios de alimentación han marchado satisfactoriamente, y el reparto de leche no ha dejado nada que desear.

El Gobierno está decidido a proteger por todos los medios a su alcance a aquellos que quieren cumplir con su deber. No se ha hecho ningún llamamiento especial para reclutar policías, limitándose a llamar a filas a 7.900 policías que se habían alistado durante la guerra. Sin embargo, el Gobierno pide autorización para reclutar en mayor número policías especiales.

No se prohíben los mítines, pero se tomarán medidas severas para evitar todo desorden.

El Gobierno pide al país que conserve la serenidad. Circular por ahí rumores bastante alarmantes y de algunos de ellos ya he tenido conocimiento. Todos son falsos. Ha habido solamente algunos pequeños disturbios, especialmente en el barrio laborista de Poplar.

Terminó diciendo: «Los Sindicatos aseguran que el tiempo lucha por ellos. La verdad es exactamente lo contrario. El tiempo está contra la huelga general. En los próximos días la sociedad se organizará por sí misma contra los huelguistas, porque la sociedad, como los individuos, se mueve a impulsos de la voluntad de vivir. Creo que si el país se decide a permanecer firme y a tener un poco de paciencia, dentro de poco habremos vencido todas las dificultades.»

Habló después brevemente Lloyd George y Thomas, quien en nombre de los laboristas aseguró que el Consejo de Trade Unions había dado orden de que no se excitara a la rebelión y al motín a los soldados y los marineros y que no se cometieran actos de violencia.

La petición del Gobierno fue aprobada.

Lloyd George, mediador?

En los pasillos de la Cámara se insistía hoy en la posibilidad de que se reanudara las negociaciones después del tono conciliador en que se ha desarrollado hoy la discusión en la Cámara de los Comunes. Por lo pronto se sabe que Macdonald ha hablado hoy con Smith y con Cook, presidente y secretario de la Federación de mineros. Por último, se afirma que Lloyd George pudiera ser muy bien el mediador entre las dos partes.

Incidentes

Londres.—En el barrio de Poplar y en los muelles de East India, milares de obreros y de obreras, cerca del túnel de Blackwall, detuvieron a todos los vehículos a medida que llegaban y obligaron a los ocupantes, en su mayoría trabajadores de la City, a continuar el viaje a pie.

Los conductores que se negaron a cumplir las órdenes de los huelguistas fueron maltratados y vieron destruidos sus carruajes.

Un chofer que se resistió a obedecer fué regado con petróleo.

Los policías tuvieron que dar varias cargas para evitar que los huelguistas consiguieran interrumpir la circulación.

Los agentes se impusieron a bastonazos; pero los huelguistas lanzaron contra ellos botellas y otros objetos.

Resultaron numerosos heridos, así de la Policía como de los grupos obreros, que fueron trasladados en seguida al hospital.

En Leeds, los policías tuvieron que emplear los bastones para impedir que los huelguistas detuviesen dos tranvías.

El conductor de un carruaje fué golpeado en la cabeza con una barra de hierro.

En Silvertown, los huelguistas abrieron las llaves de los grandes depósitos de petróleo, dejándolo correr y ocasionando la pérdida de millares de litros.

Aclitudo del Gobierno
París.—Se han establecido alojamientos provisionales en las oficinas de los «magazines» para los empleados que no han podido marchar a sus domicilios a causa de las distancias.

El estado anormal ha proporcionado vacaciones a un gran número de viajeros que trabajan en el centro de la ciudad y viven a más de 20 o 30 kilómetros. Estas reciben sus honorarios, a pesar de la huelga.

Los hombres vienen a la ciudad en camiones, en tractores y algunos a pie, saliendo de su casa al romper el alba, y regresando muy avanzada la noche.

Un aire de verdadera movilización reina en la ciudad.

En un escaparate de Oxford Street, entre dos maniqués vestidos a la moda de París, un comerciante ha puesto dos banderas de la Unión y un perro de «peluche», representando un soberbio «bulldog», que veía por Inglaterra, y cuyas patas sostienen cintas de los colores de la Unión.

Todas las antiguas casas de Banca, oficinas e industrias lucen su bandera.

En algunas hermosas fincas privadas de West-End han sido reemplazadas las cortinas por el emblema patriótico, que quiere decir claramente: «Nosotros resistiremos».

Los planes de combate respectivos del Gobierno y de las Trade Unions son los siguientes:

Para el Gobierno, las medidas de policía, prudentes, que ha mantenido hasta aquí, con mesura y calma. Organización de las comunicaciones ferroviarias y por carreteras, con la colaboración de los voluntarios. Mantenimiento casi completo de los servicios de calefacción y luz. Uso de la telegrafía sin hilos, para informar a la opinión. Y creación de la «British Gazette».

Para las Trade Unions; Paralización completa del trabajo en las minas. Inmovilización de los trenes. Disminución considerable de los transportes. Silencio de la prensa. Y desorganización de los transportes comerciales.

A pesar de estos planes y de la ruptura de negociaciones oficiales, siguen las conversaciones entre los representantes del Gobierno y los mineros y propietarios de las minas.

El Consejo de las Trade Unions y el Comité ejecutivo de los mineros se han reunido en la Cámara de los Comunes.

Por otra parte, lord Gainford, vicepresidente de una importante Compañía minera, ha declarado en la Cámara de los Comunes que, si los mineros se aviniesen a descender de su pedestal para tratar la cuestión desde un punto de vista más práctico, podría surgir una posibilidad de conciliación.

APOLO

HOY VIERNES
Sesión continúa desde las 8 tarde.
¡¡EXITO COLOSAL!!

Las entrañas de Madrid

Magníficas vistas del Madrid antiguo y moderno
Completará una bonita comedia en 2 partes
PREFERENCIA, 1 pta. - GENERAL, 0'40

Las fiestas de Mayo Eslava

Balompíe

Gimnástico, 1; Valencia, 3
Siempre este encuentro reviste los caracteres de acontecimiento, y su solo anuncio pone en movimiento a miles de aficionados para buscar las entradas, que siempre se agotan.

Después de varios encuentros en que han empatado los equipos, ayer pudo vencer el Valencia; pero dejando la pelota en el tejado, como dice vulgarmente porque ambos equipos siguieron demostrando que conservan la rivalidad de antaño.

Si momentos colosales tuvo el Gimnástico, momentos colosales tuvo el Valencia, y para parecerse aún más, también tuvieron ambos equipos lo suyo malo, repartido en justa proporción.

Viendo jugar a estos equipos se nota un gran cambio, siendo éste en cuanto a la impetuosidad que antes tenía el Gimnástico y que ahora le posee el Valencia, quedándose al primero, para compensar aquella pérdida, un notable mejoramiento de técnica.

La lucha fué toda la tarde muy igualada, pues si bien dominaba un poco el Valencia, los descensos de sus contrarios eran peligrosos.

Durante el primer tiempo, el Gimnástico, contra viento, logró marcar un goal de un cañonazo de Arnet, desde lejos, que desvió Reyes, y Llago nada pudo hacer por pararlo.

Perdiendo ocasiones de marcar una y otra delantera, se lucieron las parejas defensivas hasta que Montes marcó el goal de empate, aprovechando una equivocada colocación de Hurtado.

Ante el empate aumentó el tren y la dureza, castigando Lloveras repetidamente.

En una colada de Pérez, en la que Llovet le seguía de cerca, se cruzó Reyes, dando a Pérez una patada de esas que no se abroncan, aunque se andan bastante lejos del juego noble. Lesionado Pérez fué retirado del campo, y Lloveras conedió un fault, el castigo que fué penal, y tirado aquél, Arnet remató a golqui de fuerte cabezazo.

En la segunda parte no salió Pérez, jugando el Gimnástico con diez equipiers, dificultándole mucho tal acoplamiento, y al momento de salir aquél fué retirado nueva y definitivamente por otro golpe.

El Valencia crecióse entonces; pero como digo al principio, sin llegar a destacarse de su contrario.

En un avance de Rino el balón salió a falta, y el linesman, no desposeído de pasión, dejó de señalarla, pudiendo aquél centrar como quiso por haberse parado Enrique, y tras unas manos del Gimnástico, Montes marcó el segundo goal.

El partido, que se jugaba noble casi todo, arbitrado con imparcialidad, y que el público, correctísimamente presenciaba la lucha interesante, perdió lo primero, y Rey, el linesman parcial, escuchó frases fuertes y tuvo que aguantar cómo los propios equipiers le tiraban el balón a su cara, como afeándole su proceder, muy lejos de lo caballero y deportivo, sin poder defenderse, por no promover incidentes que hubiera servido para avergonzarle aún más, ante los miles de espectadores que, interiormente unos y públicamente otros, le denunciaban como indigno de figurar en un partido como el que ayer jugaron el Gimnástico y Valencia.

Desmoralizado el diez azulgrana, aprovechó prontamente Montes para marcar el tercer goal, muy justamente ovacionado por su admirable ejecución.

Los gimnastiquistas tuvieron que esforzarse para evitar un desastre, consiguiendo nivelar el juego nuevamente.

Desafortunadas en el remate las delanteras, los postes rebotaron unos tiros de Cañavero y Alfaro, y fueron a golqui remates de Montes y Ródenas.

Con la victoria de tres a uno a favor del Valencia, terminó el encuentro en que mejor han jugado estos onces en toda la temporada, y que sirvió para demostrar una vez más que sus resultados siguen siendo problemáticos y serán decididos las más de las veces a capricho de la hora fortuna.

Por el Gimnástico formaron: Hurtado, Civera, Ventura, Marco, Marco (P.), Enrique, Pérez, Cañavero, Arnet, Calvo (G.) y Alfaro.

Valencia: Llago, Reyes, Llovet, Roca, Molina, Amorós, Rino, Cubells, Montes, Ródenas y Cordellat.

El referé estuvo imparcial, excepto al apreciar el terreno del castigo que se cometió a Pérez.

El público supo aplaudir lo bueno, sisear lo malo y dejar que los equipiers se ventilaron los golpes, siendo, por tanto, deportivo su proceder.

Los equipiers todos pusieron buena voluntad, y no se les puede exigir más ni hacer distinciones.

Los linesman Ferriols, Lien, y Rey ya queda dicho en párrafos

anteriores algo de lo mucho que podríamos decir.

La Gin-kama automovilista
Parece que va a ser un grandioso éxito la fiesta automovilista que, patrocinada por nuestro excelentísimo Ayuntamiento, organiza el Real Automóvil Club Valenciano para el próximo día 12.

Dicha fiesta tendrá lugar en el Stadium, y en ella los automóviles sortearán una serie de obstáculos bien difíciles, entre ellos doble ría, ducha, puertas, trampolines, barreras, paso italiano, doble viaje, laberintos y rias, además de las cintas, número éste que dará gran interés al festejo, ya que dichas cintas son regalo de bellas señoritas de la buena sociedad valenciana. Entre todas destacan las de la señorita de Fontán, Finita García Trejo y señorita de Alvarez, hija del señor gobernador civil.

Se disputarán en la gin-kama hermosísimas copas. Son delicada factura y depurado gusto las del excelentísimo Ayuntamiento, presidente de la Diputación provincial, capitán general, gobernador civil y Real Automóvil Club Valenciano.

En las oficinas del Automóvil Club (plaza Mariano Benlliure) se están inscribiendo muy distinguidos deportistas y aficionados para este espléndido festejo, y allí se reciben encargos para localidades, en las que rige el mismo precio que en las del Concurso hípico: Palcos de preferencia y pista, 20 pesetas; sillares derellano, 3; gradas primera y segunda filas, 3; entrada preferencia, 3; entrada general, 0'50.

El presidente del Real Automóvil Club Valenciano y para que la tropa tenga una tarde de fiesta, ha remitido al señor capitán general mil entradas, y asimismo para que puedan asistir los pobres asilados, ha donado otras seiscientas localidades para la Beneficencia y la Misericordia.

Dado el entusiasmo que reina entre los automovilistas de las categorías A y B (autociclos y autos de turismo) y de la C (coches libres), podemos augurar un éxito pleno. En el Concurso pueden tomar parte todos los propietarios de coches conducidos por ellos o por sus mecánicos, y el recorrido máximo será de cuatro minutos, transcurridos los cuales ha de retirarse el que concurre, bajo multa de 25 pesetas. Será condición precisa que el conductor del coche abra y cierre el obstáculo de la puerta. Todo conductor podrá tomar parte en uno o varios coches.

Programa para hoy
A las tres, tercer día de Concurso hípico, en el que se correrán las pruebas «Copa de S. M. el rey» y «Gin-kama».

PARA PRIMERA COMUNION
Devocionarios, estampas-carnets
LIBRERIA DE BADAL - P. de la Virgen, 4 VALENCIA
(Frente a la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados)

Hotel Vedat (Torrente)
Sitio hermoso y pintoresco
Cubierto, 6 ptas., y hospedaje, 12'50
Tel. 4 (Torrente) Concursos durante las comidas. Autos a los tranvías.

AUTOMOVILES CHENARD-WALCKER
Modelos 8, 10, 11 y 16 CV Turismo
2 y 3 litros Gran Sport
Siempre vencedores en las pruebas de gran fondo, resistencia, regularidad, velocidad, cuestas y en elegancia. 24 primeros premios, 4 segundos, precedidos de primeros, y un record batido. Todo esto en las solo 15 carreras en que ha tomado parte en 1925
Agencia exclusiva para Valencia, Castellón y Alicante: **C. Moratin, 25 - Valencia**

NAFTALINA BOLAS
Se acaba de recibir una importante partida
a 1'60 ptas. kilo
En la droguería **LA CAMPANA**
CALLE DE LA JABONERIA NUEVA, núm. 7 (frente a la calle de los Angeles)
Se advierte al público que la adquisición de este artículo, puesto a la venta a precio de verdadera ganancia, no da derecho a los regalos con que esta casa obsequia sus clientes.

Perfumería ASTRA
Comunica a sus clientes haber recibido los tan deseados pulverizadores de botella marca LEKID, de metal niquelado, dorado y de lujo
Venta a granel de sus insuperables colonias perfumadas, extractos, lociones, aguas de tocador, cremas, dentífricos, polvos, jabones, etc
PRECIOS SIN COMPETENCIA
Los compradores serán obsequiados con un espejo, jabón y polvos de la casa
Plaza de la Reina, 15, y Samaniego, 9

Compañía de comedias de **CARMEN DÍAZ**
Funciones para hoy.
A las 9'30 tarde
Señorita...!
A las 10'30 noche
ESTRENO
Las de Abel
3 actos. Quintero.

LIRICO
Hoy viernes, a las 5 y 9'30
Mutt y Jeff, adivinan el pasado
Dibujos animados.
Con la parea al anca
Por TOM MIX y "Tony" MALACARA
Camino del desquite
Continuación de "Con la parea al anca", por TOM MIX y "Tony" MALACARA.
Agua y arena
Graciosa comedia en 2 partes.

MAÑANA SABADO,
programa totalmente nuevo
La ciudad del silencio
Por Thomas Meighan.
La moderna plaga
Por **Mae Murray**
LUNES PROXIMO:
Los cuatro jinetes del Apocalipsis
Alice TERRY Rodolfo VALENTINO

Más del **80%** de los sacerdotes y religiosos de la diócesis, compran gafas y lentes en casa **CRUMIERE**
Precios especialísimos en las fórmulas de los señores **OCULISTAS**

Hay que cepillarse los dientes por la mañana y por la noche con la crema dentífrica, elixir y cepillo **BLANKOR** si se quiere tener una dentadura limpia, sana, útil y fuerte.
FAUBEL, S. A. - MADRID

LA PELICULA QUE ENCANTA:
Cordelia, la magnífica
Una narración rebotante de interés y emociones
Asunto de insuperable originalidad y buen gusto. Producción deslumbrante, de lujo esplendente. Una maravillosa creación de la muy elegante CLARA KINBALL
6 actos que GANARAN SU CORAZON PARA SIEMPRE
Estreno, lunes próximo en **Gran Teatro**

Fragmentos de otros anuncios: ESPAÑA, prensa de Madrid, Los Ministros, PRESIDENCIA, MAÑANA SABADO, ESTADO, el señor Yanguas, el convenio con Alemania, GUERRA, el duque de Tetuán, UN, Alice Terry, Plaza, Almacén de alg, No conf

Todo el que visite la **Librería Chirivella - Zaragoza, 14 - Valencia** podrá convencerse del gran surtido en pilas, placas y estampas con la imagen de la Virgen de los Desamparados.

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial

GACETA DE MADRID
El diario oficial inserta las siguientes disposiciones:
Adjudicando la subasta de las obras de reparación de los kilómetros 34 al 47 de la carretera de Ademuz a Valencia y de la del 1 al 4 de la de Villar del Arzobispo a Valencia, a don José Amargos, vecino de Barcelona, por la cantidad de 147.250 pesetas.

En los Ministerios

PRESIDENCIA
El marqués de Estella despachó con los ministros de Gobernación, Trabajo y Hacienda.
Luego recibió la visita del consejero del Supremo, señor Suárez Inclán, de los gobernadores de Almería, Baleares y Coruña, al Nuncio de Su Santidad y ministro de Hacienda.

Una nota de Hacienda

En el Ministerio de Hacienda facilitaron esta mañana una extensa nota, señalando los resultados venenosos que produce el decreto de Abril último, sobre emisiones de inscripciones 4 por 100 Interior.

Invitado el Banco de España por real orden a convertir 458 millones de su cartera Interior 4 por 100, ha contestado remitiendo hoy a la Dirección de la Deuda esta suma en 16 títulos, para convertirlos en cinco inscripciones, cuatro de 100 millones cada una, y la quinta por el resto.

La Caja Postal de Ahorros ha acordado convertir 70 millones Exterior 4 por 100 y 23 millones Interior, en dos inscripciones.

Esto ha hecho ahorrar trabajo de cortar, comprobar, etc., trimestralmente, 30.000 documentos, con 120.000 trámites, reduciéndolos a siete documentos y a 28 trámites. Esto, en unión de otras disposiciones que se estudian, permitirán a la Dirección de la Deuda pagar los cupones sin retraso.

La nota termina excitando a las corporaciones para que se apresuren a convertir sus títulos.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Una comisión de artistas ha visitado al ministro de Instrucción para agradecerle el propósito de designar a Enrique Chicote para regentar la cátedra de Declamación del Conservatorio de Música de Madrid.

ESTADO

El señor Yanguas, conversando con los periodistas, les ha hablado de la actitud de España en el Consejo de las Naciones, orientada en el sentido de paz y concordia, habiéndose comunicado en este sentido instrucciones a nuestro representante señor Palacios.

La reorganización del Consejo de las Naciones deberá inspirarse en la solidaridad y la concordia.

Visiteo

El señor Yanguas recibió las visitas del embajador de Francia y del Nuncio de Su Santidad.
El señor Callejo fue cumplimentado por el doctor Cortezo.

El Convenio con Alemania

En breve quedará ultimado el convenio comercial con Alemania, que, según referencias, resulta muy beneficioso para España.

GUERRA

El duque de Tetuán ha sido cumplimentado esta mañana por varios generales.

GOBERNACION

El señor Martínez Anido despachó con los directores generales de su departamento.

El día en Palacio

No hay despacho regio
Como jueves, hoy no han despachado los ministros con el monarca.

Aunó en Palacio

Desde las doce hasta la una y media, permaneció en la regia cámara el ministro de Trabajo señor Aunós.

Al salir de Palacio nos manifestó el señor Aunós que había informado a su majestad acerca de las impresiones de su viaje a Francia e Italia.

Añadió que pensaba redactar una Memoria acerca de dicho viaje.

Habló a don Alfonso de que en Roma había hablado de la distribución de los mercados españoles e italianos en el extranjero, ya que son afines en sus productos.

La afluencia de ambos productos nacionales, en un mismo mercado, puede producir resultados ruinosos para España e Italia.

Si un barco italiano y otro español desembarcan un cargamento de naranja en un puerto extranjero, es indudable que se ha de producir la depreciación de dicho producto.

Por eso, y sólo en principio, se acordó con el Gobierno italiano la distribución de los mercados de dicha nación y de España.

También habló al monarca de las conversaciones con el Gobierno de Francia, especialmente con el ministro de Trabajo francés.

En ellas se acordó en principio la solución del problema ferroviario internacional.

Para ello podrán entrar los trenes en ambas naciones.

Se acordaría la línea ancha, estableciéndose un tercer rail y haciendo los ejes intercambiables.

De este modo se descongestionarían las Aduanas, que se llevarían al interior, por ejemplo, a Barcelona y San Sebastián.

El Gobierno estudia el asunto, y se resolverá, oyendo el dictamen de una comisión de peritos.

Audiencias

Doña Victoria fue cumplimentada esta mañana por la infanta doña María Luisa de Borbón, ministra de Polonia, marquesa de Villamagna y Superiora de las Damas Catequistas.

Estudiantes libertados

Han sido puestos en libertad dos estudiantes que fueron detenidos en el momento en que acudían a enterarse del resultado de la votación del tribunal que juzgaba la oposición a la cátedra de Griego de Salamanca.

En el Supremo de Guerra

En el Supremo de Guerra y Marina se ha verificado esta mañana la vista de la sumaria instruida contra el sargento de Artillería Eliseo Morales, que recibió una bofetada de un compañero y le agredió con una navaja, produciéndole algunas heridas.

El fiscal, en el Consejo de guerra, pidió para el procesado cuatro meses de arresto, y la misma pena ha pedido esta mañana el fiscal en el Supremo.

«El Universo»

Este periódico anuncia que desde mañana, obediendo órdenes de la superioridad, dejará de publicarse diariamente, para convertirse en revista semanal.

La acción ciudadana

La Federación de Acciones Ciudadanas seguirá una activa campaña para que se publique una ley definitiva sobre alquileres, ya que el problema no está resuelto, pues si existen algunos pisos desahucados, hay que pagar por ellos una crecida cantidad.

El nuevo Arzobispo de Burgos

El Gobierno ha propuesto a la Santa Sede para cubrir el Arzobispado de Burgos, vacante por fallecimiento del doctor Benloch, al actual Obispo de Coria doctor don Pedro Segura, a quien se ha consultado y ha escrito aceptando la designación.

La cátedra de Anatomía Artística

Ha quedado designado el tribunal para la provisión de la cátedra de Anatomía Artística, vacante en la Academia de San Carlos, de Valencia.

Lo presidirá el señor Melida, y actuarán como vocales los señores Doménech, Menéndez, Burguera (don José María) y Palau (don Jenaro).

La embajada en el Quirinal

Se han firmado los decretos dejando cesante en el cargo de embajador de España en el Quirinal al marqués de Villasinda y designando para sustituirle al marqués de Magaz.

Otro cambio de embajador

Han sido firmados los decretos declarando excedente al embajador de España en Buenos Aires señor marqués de Amposta y designando para sustituirle al señor Palamos.

Nuestro embajador en Cuba

El Gobierno español ha designado para el cargo de embajador de España en Cuba al general señor Saro.

El reverso

Gijón.—El Ayuntamiento ha acordado dirigirse al Gobierno para pedirle que deje en suspenso la medida de desgravación de los vinos, que perjudicaría grandemente el empréstito que tiene proyectado.

El vuelo Madrid-Manila

Texto de un telegrama del capitán Lóriga

Copia del telegrama dirigido por el capitán aviador Lóriga al jefe de Aeronáutica desde Macao:

«Día 5 de Mayo de 1925.—Tomé tierra 250 kilómetros Macao por rotura radiador agarrotamiento motor. Aparato sin novedad.

Puedo salir mismo campo cambiando motor.
Hago gestiones para encontrar el de repuesto, que debe llegar Macao en breve.

Falta absoluta de comunicaciones me impidió comunicar noticias antes.

Aparato Gallarza en reparación. Esperamos poder continuar.
Grandes facilidades Gobierno portugués. Yo recogido cañonera «Patria»; recibimiento entusiasta.

Rogamos den gracias.—Lóriga»

Lóriga confía en reparar el motor
Macao.—El capitán Lóriga tiene la certeza de poder reparar el motor y reanudar el vuelo.

Para ello ha pedido varias piezas de recambio, que recibirá de un momento a otro.

Júbilo en Manila por el hallazgo de Lóriga y Pérez

«Manila.—La noticia de encontrarse salvos Lóriga y su mecánico Pérez, recogidos por la embarcación portuguesa «Patria», ha producido aquí gran júbilo.

Los periódicos se apresuraron a publicar hojas extraordinarias, que el público arrebatada de manos de los vendedores.

Después de tres días de ansiedad y de impresiones pesimistas, la confianza y la alegría renacen, y se prosigue con entusiasmo en los preparativos para el recibimiento.

Las autoridades y muchos particulares han dirigido cables a Macao felicitando a Lóriga.

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

GRAN VIA, NUM. 19, ENTRESUELO

ESTADÍSTICA tomada del Servicio de Estudios higiénicos de la Sociedad general de Aguas de Barcelona. Mortalidad por el grupo tífico durante el año 1925, a tanto por diez mil sobre las cifras oficiales de población.

CIDADES	Poblacion	Mortalidad	ANUAL 1900
La Habana	85.196	170	211
Madrid	783.216	138	177
Granada	165.835	30	283
Sevilla	210.949	110	523
Valencia	260.329	159	611
Zaragoza	148.298	59	395

Estos datos demuestran que, a pesar de tener en Valencia el MEJOR ABASTECIMIENTO DE AGUA POTABLE Y SER ESTA LA MEJOR, BACTERIOLOGICAMENTE CONSIDERADA, DEBIDO A LA EXISTENCIA DE LOS POZOS en el caso de la población, la mortalidad por fiebres tíficas es de 611, cifra que no alcanza ninguna población importante de España.

La mortalidad en Valencia, en el año 1925, según datos de la Inspección municipal de Sanidad, es la siguiente:

DISTRITOS	Enero	Febrero	Marzo	Abril	Mayo	Junio	Julio	Agosto	Septiembre	Octubre	Noviembre	Diciembre	Total
Centro		1	1					3					5
Audiencia			1				1	4	2			1	9
Universidad				1	1	1	2	1	1				3
Teatro			1	2	1	1	2	2	2				11
Hospital	3	1	2	1	4	1	1	4	5				26
Misericordia					3	1	1	1	3				9
Museo		2		1	1	1		2		3			10
Ruzafa	1	3		1	2	2	1				1		11
Vega	2	2			1	1	2		1	3			14
Puerto		1	1					2					5
	7	10	4	6	8	9	9	42	16	14	4	10	109

La distribución de esta mortalidad por distritos municipales señala el distrito del Centro y Puerto como los más sanos, con solo 5 defunciones cada uno y el distrito Hospital como el más castigado, con 26 defunciones, dándose el caso que en el distrito del Hospital es donde tenemos menor número de abonados.

ABONOS PARA PROPIETARIOS: Desde cuarenta céntimos metro cúbico, en adelante.

PARA CASAS MODESTAS: Instalación por cuenta de la Sociedad. La Sociedad vende estas instalaciones a plazos. Abonos especiales de 350 pesetas al mes por cada 100 litros diarios, abonándose todos los pisos de la finca.

ABONOS PARA INQUILINOS: Esta Sociedad se encarga de colocar por cuenta de la misma la instalación, así como de conservarla. Por seis pesetas al mes aproximadamente, y sin hacer ningún gasto el inquilino, puede tener 150 litros diarios o sea alrededor de quince cántaros de agua pura.—Horas de oficina: De 9 a 1 y de 3:30 a 6; los sábados sólo de 9 a 1.

Peregrinación nacional a Santiago de Compostela

La Junta Nacional Española de Peregrinaciones ha organizado una gran peregrinación a Santiago, que saldrá de Madrid en tren especial el día 7 del próximo mes de Junio. El excelentísimo señor Obispo de Madrid-Alcalá, presidente de la Junta, ha dirigido a los fieles una hermosa exhortación invitándoles a formar en la peregrinación, a fin de ganar los privilegios del Jubileo ante la tumba del Apóstol.

La peregrinación saldrá, como hemos dicho, el 7 de Junio, pasando a Vigo y permaneciendo en Santiago cuatro días, para regresar por La Coruña y Valladolid, llegando a Madrid el 15 de Junio por la tarde.

Los precios son: en primera clase, pesetas 420; en segunda, pesetas 325, y en tercera, pesetas 220, todo comprendido, desde Madrid. El plazo de inscripción se cierra el 15 de Mayo, y éstas se reciben en la Agencia Sommariva S. A., Compañía Española de Viajes y Peregrinaciones, Avenida del Conde de Peñalver, 17.

TRINQUETE DE PELAYO

A las 5:45: Jaime de Alcira, Costa y Vaquer, rojos, costra Reig, Peris y Mendoza, azules.

Problema patata temprana

Con fecha de ayer se dirigió el siguiente telegrama a don Luis García Guijarro, presidente de la U. N. E. A.:

«Luis García Guijarro.—Infantas, 42.—Madrid.

En este momento telegrafiamos presidente Consejo ministros y ministro Estado como sigue:

«Reunidos varios agricultores y exportadores de patata temprana de los pueblos productores y en representación de los cosecheros de la misma, en su nombre y en nombre propio, suplicamos a vuestreces intervenga cerca de los Gobiernos de los Estados Unidos de América del Norte, Cuba y Brasil, y de todos los demás países donde está prohibida la importación patata este país, siendo pretexto para ello por algunos países la plaga mosca del Mediterráneo, sin fundamento alguno, puesto que patata, como es sabido, criase bajo tierra, donde no puede de ningún modo ser contagiada de dicha plaga ni de otra alguna, cuando hemos exportado muchos años, llegando siempre en buenas condiciones, y podemos garantizar su llegada sana como en años anteriores, como llegan a Puerto Rico y Uruguay, en inmejorables condiciones, a pesar de la larga distancia que a Estados Unidos América del Norte, Cuba y Brasil.

De no conseguir la libre importación en todos los países donde está prohibida, será una ruina total, puesto que ahora que principia la recolección, el precio en el campo es de diez a doce céntimos el kilo, que no deja para los abonos invertidos en el cultivo, y cuando esté en plena recolección no será posible dar salida a la gran cosecha que tenemos. Francia, que es el principal mercado consumidor, es imposible pueda consumir grandes cantidades cansa baja franco, y de no tener otros mercados para poder sacar la cosecha, pérdidas serán de grandísima importancia.

Respetuosamente le saludamos, en nombre propio y en el de agricultores y exportadores.—Joaquín Muñoz Rojo.»

Rogamos encarecidamente haga usted gestiones necesarias para conseguir lo que pedimos, contrario a pérdidas serán enormes. Le saludamos su amigo.—Joaquín Muñoz Rojo.

JUAN PASCUAL LEONE

Sifilis congénita y Tuberculosis infantil. Enfermedades de los niños. Consulta: De 11 a 1.—LUIS MOROTE, 5

Las Dos Regiones

Con dicho título sale mañana a la lucha un importante establecimiento de algodones, puntillas, bordados, hules y artículos más completos para el ramo de funeraria.

«Hemos dicho que sale? ¿Si? Pues hemos dicho mal; hemos querido decir continúa, porque la persona que figura al frente de los almancen es harto conocida en Valencia para empezar. ¿Quién no conoce a don Arturo Descalzo? Toda Valencia, toda la región y toda España.

La coraza que usó en la lucha comercial fué en todo momento la seriedad, y por eso rayó a una altura grandísima su crédito siempre.

Socio de una casa de algodones, desplegó en ella energías y derrochó ingenio, ambas cosas acompañadas: la primera, del éxito, y la segunda, adhiriéndose a las fiestas clásicas de Valencia, siempre con la admiración de propios y extraños.

Como gran continuador de esas exquisitices artísticas que le distinguieron siempre, mañana, como festejando la apertura del nuevo establecimiento, a la puerta del mismo, un excelente artista valenciano confeccionará dos tablados, en los cuales el canto andaluz y el valenciano se darán un fraternal abrazo, cantando a Valencia y a su Virgen corlas alusivas.

Las Dos Regiones son Valencia y Andalucía, que se dan la mano como dos hermanas. El Micalet y la Giralda acompañan a una valenciana y a una andaluza. Pese es el escudo de la casa, dibujado impecablemente.

Hasta en las marcas de fábrica se derrocha ingenio. Digalo a no el legionario con la cabeza de moro; el jipete arrojante montado sobre el caballo gallardo y fiero, y si no estamos contentos, el valenciano con las puntillas y algodones a guisa de manta.

«Les affaires sont les affaires». Para el señor Descalzo viene bien la frase; pero sus «affaires» siempre fueron acompañados del arte y de la seriedad. Por esa misma razón, tan poderosa y tan clara, seguirán visitando al señor Descalzo sus antiguos clientes, que lo son toda Valencia, en su nuevo almacén de algodones, puntillas, bordados, hules y artículos más completos para el ramo funerario, sito en la plaza de la Merced, 3, y Flasadars, 24.

Servicio meteorológico de Levante

RADIOGRAMAS RECIBIDOS EN LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA

6 de Mayo.

Estado atmosférico general a las diez de la mañana:

En el mar Glacial radica un anticiclón, cuyo centro se halla en Spitzberg. Otra extensa zona de altas presiones, situada en el Atlántico, avanza hacia la Europa occidental, propagándose por el golfo de Vizcaya, en tanto que la depresión del mar del Norte se traslada hacia el Norte de Alemania, habiendo producido lluvias en las islas Británicas, Países Bajos y Norte de Francia. El centro de perturbación atmosférica más importante se encuentra en Liban.

Tiempo probable: Tendencias al buen tiempo.

PEREGRINACION VALENCIANA

A Lourdes, Lisieux y Monserrat. Presidida por nuestro Rivamo. Prelado

No habiendo número suficiente de peregrinos inscritos hasta la fecha para formar el tren especial, se advierte que los peregrinos irán en los trenes ordinarios, utilizando los rápidos. Por la misma razón se ha modificado el itinerario, suprimiendo la visita a Zaragoza y prolongando a tres días la estancia en París. Así la peregrinación saldrá el 10 en el tren de Barcelona de las 9:40, y hará todo el recorrido en muy buenas condiciones de comodidad, mejorando los peregrinos de segunda clase, pues en los trenes que carezcan de esta clase irán en primera, sin recargo.

Los precios (incluidos todos los gastos) son:

PRIMERA CLASE, 815 pesetas.
SEGUNDA CLASE, 620 ídem.
TERCERA CLASE, 435 ídem.
Plazo de inscripción, hasta el 10 de Mayo.

Centros de inscripción: PALACIO EPISCOPAL, CONVENTOS DE PADRES CARMELITAS DESCALZOS DE VALENCIA, CAS FELLON Y BURRIANA.
DON MANUEL GALVIS, CANONIGO DE LA COLEGIA DE ALICANTE.

Se ha pedido el pasaporte colectivo.

SEÑORAS

Se ha recibido de París una bonita y variada colección de SOMBREROS, verdaderos modelos.

Plaza Cisneros, 1, enfle.

¡FIJESE USTED! UN TRONO VACANTE

Alice Terry - Lewis Stone

Pronto en OLYMPIA

Las Dos Regiones

ARTURO DESCALZO

Plaza de la Merced, 3, y Flasadars, núm. 24

Almacén de algodones, puntillas, bordados y artículos más completos para el ramo funerario

No confundir: LAS DOS REGIONES

Comerciales

MERCADOS ARROZOS
Información Arroces Luch, S. A.
NACIONALES VALENCIA, 6.
ARROCES.—Primera, 56 pesetas; Seleccionado, 62; Especial, 64; Brillante, 64; Victoria, en casitas, 175.

CULLERA, 5.
Primera, 58 pesetas; Seleccionado, 61; Especial, 63.
Precio por 100 kilos, con envase, sobre vagón procedencia, aumentando una peseta si bordo Valencia, Amposta (puerto de San Carlos) o Cullera.

MERCADOS EXTRANJEROS
Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás de la casa L. Connolly y Compañía: Liverpool, 6.
Vapor «Piazón», descargando.
Probablemente imposible vender, debido imposibilidad entregar cajas.
Situación sin mejora.
Recomendamos siga suspensión.
Vapor «Vikings», llegado.

MERCADOS EXTRANJEROS
«Balmes», de Palma, con cargo general.
«Primo», de Port-Vendres, con cargo general.
«Bets», de Barcelona, con pasaje y cargo general.
«Venus», de Palermo, con cargo general.

MERCADOS EXTRANJEROS
«Albala», para Gijón, en lastre.
«Fruter», para Gandia, con cargo de tránsito.
«Balmes», para Habana y escalas, con cargo general.

COTIZACIÓN DE FLETES REINO UNIDO, ESPECIALMENTE LON. DRES-LIVERPOOL
Cajas naranjas, 2/3.
Medias cajas, 1/3.
Cajas cebolla, 1/1.
Nueva York América.
Cajas cebollas, 1/25 pesetas.
Medias cajas, 1/87.
Cajas, 3/75.

Balneario de Bellús
Aguas acratotermales, bicarbonatadas y litmicas, radioactivas. Sin rival para la completa curación del REUMATISMO, y muy eficaces en las enfermedades del estómago, tórax y lumbares.

Provincia de Valencia.—Distrito de Játiva.—Teléfono núm. 63 (Central Játiva)
Medico director: D. Francisco Vives. Temporada oficial: 1.º JUNIO a 31 OCTUBRE.

GASTROL MIRET
Digestivo de gran potencia, antigastrálgico eficaz, tónico y desinfectante de las vias digestivas y rapido descongestionador de la mucosa gastro-intestinal; normaliza el trabajo del aparato digestivo y es un remedio eficaz para curar pronto y bien, por antiguas que sean, las enfermedades y molestias del Estómago e Intestinos.

Servicio rápido para Marsella directo
TIEPOLO
Salidas los sábados a las cinco de la tarde EL VAPOR
de la Sociedad Anónima Marítima ADRIA, de Fiume, saldrá el sábado día 8 de mayo, a las cinco de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume.

Banco Hipotecario de España
Delegación en Valencia
Préstamos al 6 por 100 hipotecarios, amortizables de cinco a cincuenta años, sobre líneas rústicas y urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente.

Bicicletas
Las mejores marcas, B. S. A. ARMOR-LAVAL, L. P. S. PANTER, etc.
Tinta negra
Orbis, S. A., Mar, 8
Escaparates
Se alquila
Piso entresuelo
Muebles
A los calvos

Camisas de verano
para todos los gustos, corte americano, confección y tallas garantizadas.
2 camisas percal francés, con puños y cuello, tan solo 12/75
2 camisas popelín ingles, con puños y cuello, tan solo 22

Compañía Trasmediterránea
Servicio fijo rápido semanal Mediterráneo-Cantábrico
Salidas todos los sábados de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Músel, Santander y Bilbao. Admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje. Además en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadesella, Vega de Ribadeo, Foz y Viveiro, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.

EMPRESA DE NAVEGACION Ybarra y C.ª, S. en C.
Servicio rápido
Salida todos los MIERCOLES para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel, Gijón, Santander y Bilbao.
Servicio corriente
Salida todos los LUNES para Alicante, Cartagena, Aénilas (quinzenal), Almería, Melilla, Motril (quinzenal), Málaga, Ceuta (quinzenal), Algeciras, Cádiz, Bonanza, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol (quinzenal), Coruña, Avilés (quinzenal), Músel, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

Regalo
Todo por 5 ptas.
3 duros
Camas
A. Motes
PATHE-BABY
El cine en casa!
Societe Navale de L'Ouest de Paris
Para ROUEN, el vapor SAINT MARC

Se vende
Camas
A. Motes
PATHE-BABY
El cine en casa!
Societe Navale de L'Ouest de Paris
Para ROUEN, el vapor SAINT MARC

¡¡Amparo!!
Juegos de tocador, juegos de café, vajillas e infinidad de artículos para regalos, a mitad de precio
Viuda de Ramón Vicent
Bajada de San Francisco, 9, y
CASA VICENT, Flasadors, 13
Agentes de Seguros

Persianas
a precios muy reducidos, giratorias de tabillas para obras y fachadas, fabricación muy sólida, pernianca cadencia y tejidas fuertes y económicas. Se pintan y arreglan toda clase de persianas. Haga sus encargos a esta casa. Cortinas orientales de paillos con dibujos y alegorías para todas las industrias; evitan las moscas.

No más incendios
Ya es hora de que remedie el mal que en su casa le amenaza. Latente está lo ocurrido en Campanar. Los incendios se suceden uno y otro día. Todo debido a las malas condiciones de su instalación eléctrica.

Linea de vapores
Isidoro Ries
Para Amsterdam
ADONIS
cargará el día 8 de Mayo.
Consignatario: Isidoro Ries, Colón, 63, Valencia.

Se vende
en la Gran Vía de Gormañas, 39, una casa por pisos, muy soleada, algunos libres de inquilinos, construcción imponente. Razón, en la misma, entresuelo.

LEY DE VINOS Y ALCOHOLES

(Continuación)
En lo demás se regirán en absoluto por la presente disposición.
Artículo 13
Se denominarán «Vinos generosos» secos o dulces aquellos vinos especiales como el Jerez, Málaga y análogos, más fuertes, añejos y más cuidadosamente elaborados que los vinos comunes.

Aunque se pongan en los envases otros nombres comerciales, deberá constar en las etiquetas la denominación general citada, a la que se agregará el calificativo de Concentrado o Natural, según fuere su preparación. Se regirán en todo lo demás por el presente decreto-ley.
Sin embargo, podrán prepararse agregando sustancias químicas que detengan la fermentación, siempre que previamente se haya declarado en forma oficial la inocuidad de su empleo, a cuyo fin se elevará al Ministerio correspondiente una relación de sustancias propuestas con aquel fin, y si la experiencia aconsejare el uso de alguna nueva, no podrá ser empleada hasta que haya recaído la superior aprobación. En tales casos se hará constar el nombre de la sustancia y la cantidad que de ella contenga por litro el mosto así elaborado.

soluto, lo mismo para usos domésticos, como para la fabricación de conservas y similares, aplicar la denominación de vinagre a ningún líquido que no corresponda a la definición del párrafo anterior; bien entendido que esto no prohíbe ni excluye el uso de las soluciones de ácido acético en la preparación de escabeches y conservas, siempre que esté exento de impurezas, certificándolo así la casa productora y comprobándose, si fuere preciso, por los Laboratorios destinados a estas funciones. Si las diluciones de ácido acético circularan en el comercio dispuestas para ser usadas directamente, se consignará en las etiquetas su proporción centesimal, y no se permitirá para ellas más denominación que la que por su constitución les corresponda, no pudiendo aplicárselas nombres de fantasía y bastando para distinguirlas la marca o nombre comercial de la casa productora.
Ningún preparado de esta especie y de sus análogos podrá distinguirse con el nombre de vinagre artificial.

Artículo 16
Se entenderá por «Vermut» aquella bebida en cuya preparación entre el vino en la proporción del 75 por 100, cuando menos, encabezado o no, y con adición de azúcar o de mosto concentrado y extracto obtenido por maceración de diversas plantas aromáticas.
En todo lo demás se sujetará este producto a las disposiciones anteriores de este decreto-ley.
Artículo 17
Se entenderá por «Alcohol ordinario o etílico» el producto de la destilación y rectificación de un líquido cualquiera que haya sufrido la fermentación alcohólica; pero la denominación de «alcohol de vino» se empleará exclusivamente para el producto de la destilación del vino. El alcohol utilizado en la alimentación deberá ser vendido siempre con indicación de la primera materia de que provenga.

Artículo 18
Se entenderá por «Aguardientes», en términos generales y sin perjuicio de su distinción técnica y arancelaria de simples y compuestos, el producto resultante de la mezcla de alcohol ordinario con agua en diversas proporciones, aromatizado o no con anís, endulzado o no con sacarina o azúcar ordinario, y colorado o no con caramelo puro de azúcar.
Pertenece a este grupo el «coñac» o «brandy», los «aguardientes de caña», el «ron», la «ginebra» y los «aguardientes amizados».
En los alcoholes y aguardientes se tolerará un máximo global de impurezas normales de 1,5 por litro, según el método Rose, entre las que el furfural no debe exceder de 0,02 por litro.

Artículo 19
Se denominarán «Licores» los alcoholes destinados a la alimentación, aromatizados por maceración o destilación en presencia de diversas sustancias vegetales, o preparados por la adición a dichos alcoholes de las esencias extraídas de las citadas sustancias en presencia del alcohol, o agua, o por el empleo combinado de estos diversos procedimientos, y endulzados o no por medio de azúcar, glicosa de azúcar, de uva o de miel, y coloreados o no con sustancias inofensivas. En los licores, tal como quedan definidos, será tolerado:
La presencia de ete y la de cobre, siempre que no exceda de cuatro centigramos por litro.
La de ácido clorhídrico siempre que su totalidad libre y combinada no exceda de 40 miligramos por litro.
La sustitución de la sacarosa, parcial o totalmente, con glicosa, siempre que al nombre específico del licor se acompañe la palabra «fantasía».
Artículo 20
La venta o consumo de vinos naturales del país en los bares, tabernas y cafés económicos no podrá ser sometida a régimen más restrictivo que el de cervezas y otras bebidas similares.
Artículo 21
Queda suprimido el impuesto de transportes por mar y a la salida por las fronteras, en el embarque o carga y comercios de cabotaje, gran cabotaje y altura, para toda clase de vinos y bebidas alcohólicas de producción nacional.
Artículo 22
Para evitar la sobreproducción de vinos, que originaría dificultades en los mercados interior y exterior, no se autorizarán nuevas plantaciones de vides; en todo caso, se permitirá la reposición de los terrenos actualmente dedicados a este cultivo o su sustitución por otros terrenos que en modo alguno sean susceptibles económicamente de otro cultivo.

EDITORIAL VOLUNTAD (antes FENOLLERA), Mar, 17 - Valencia

PRIMERAS COMUNIONES LA NUEVA CRUZADA INFANTIL, PRODIGIOS EUCARISTICOS, AUTOBIOGRAFIA DE SANTA TERESITA DEL NIÑO JESUS, PENSAMIENTOS DE SANTA TERESITA, NIÑOS Y NIÑAS SANTOS.

AL CERRAR Barcelona Madrid

Table with exchange rates for various currencies and commodities like flour and oil.

Fallecimiento de un Obispo

Ha fallecido el Obispo de la diócesis del Buen Pastor (Brasil), doctor don Miguel Pascual, que se hallaba en curación desde hace tres meses en la clínica del Pilar.

Los cambios

Se cotizan con irregularidad los fondos públicos, cerrando la partida de Interior a 68'60, en baja de 5 céntimos.

Una nota sobre el decreto de reforma tributaria

Esta tarde facilitaron en la Cámara la siguiente nota: «Ha concluido el ciclo de conferencias tributarias, a las que el Gobierno ha prestado la debida atención, sin que en realidad pueda recoger otras conclusiones que las que ya hizo suyas con referencia al primero de los tres decretos publicados.»

La festividad de la Virgen de los Desamparados

La Hermandad de Nuestra Señora de los Desamparados celebrará solemne fiesta el próximo domingo. Oficiará el Obispo de Barcelona, doctor Miralles.

El alcalde de Buenos Aires

Esta mañana, el intendente de Buenos Aires, señor Noel, ha estado en el Ayuntamiento, saludando al alcalde, señor barón de Viver.

Ladrón detenido

En un piso de la calle de Provenza penetró un sujeto con intención de robar.

El Metro transversal

El Metropolitano transversal se inaugurará en el próximo viaje del rey a Barcelona.

El atentado de Garraf

Esta tarde ha sido entregada al capitán general la sentencia dictada contra los procesados por el atentado de Garraf.

Sim trabajo

Una comisión formada por 80 obreros ha visitado al gobernador en súplica de trabajo.

Un legado cuantioso

Al mediador de hoy han estado en el Ayuntamiento los abacales testamentarios del que fué alcalde de Barcelona don José Collaso.

Obituary notice for D. Gregorio Lluch Diaz, including religious details and funeral arrangements.

La Asamblea de la Unión Nacional de Exportación Agrícola

Bajo la presidencia de don Carlos Sarthou ha tenido lugar en uno de los salones del Círculo de la Unión Mercantil la asamblea general ordinaria que con arreglo a los preceptos estatutarios se reúne todos los años en los primeros días del mes de Mayo.

La conferencia pro paz Marruecos

Uxda.—Los delegados rifeños Acercane y Haddu salieron a las ocho de la noche de Nemour, esperando aquí esta mañana.

La huelga general de Londres

Londres.—La situación sigue lo mismo. Hasta ahora no se han traducido en hechos las esperanzas fundadas en los discursos conciliadores de ayer en la Cámara de los Comunes.

El rald Madrid-Filipinas

Macao.—Se ha celebrado en el salón de fiestas del Ayuntamiento una gran recepción en honor de los aviadores españoles, asistiendo también los dos mercurios.

En la Presidencia

El marqués de Estella permaneció hasta las nueve y media de la noche en la Presidencia.

nos, procedentes de Nemour, llegaron a Uxda a las nueve de la mañana.

Acercane hizo pedir seguidamente una entrevista particular con el general Simons y con López Oliván.

En esta reunión Acercane declaró lo mismo que en las entrevistas anteriores, que las tribus rifeñas son muy deseosas de hacer la paz; pero dió a entender que no trae ninguna contestación distinta de la que dieron anteriormente.

El presidente, general Simons, preguntó a los delegados rifeños qué contestación traían a las preguntas que se les hicieron el 30 de Abril.

Acercane contestó ratificando y repitiendo con exactitud los términos de la contestación que dieron en aquella fecha, añadiendo que no la podían modificar.

Las rotas de la tarde han llegado a Nemour, embarcando seguidamente en el «Senegalais» con rumbo a la playa de Axdir.

Noticias oficiales de Africa

París.—Rotas va las negociaciones de Uxda, el mando militar francés en Marruecos va a recobrar su libertad de acción a partir del 17 de Mayo, a las doce de la noche.

Condecoraciones del Gobierno cubano

El Gobierno cubano ha concedido la cruz del Mérito militar, con sus distintas categorías, al príncipe de Asturias, Estella, ministros de Guerra y Marina, tripulantes del «Plus Ultra», comandante del «Alcedo» y jefe del Estado Mayor Central de la Armada.

Un sueldo oficioso de «La Nación» y lo que dice Estella

Esta noche, hablando el marqués de Estella con un periodista, le preguntó éste si era cierto que sería posible que las operaciones contra los moros las efectuará España sola, antes, por su cuenta, según dice un sueldo oficioso publicado en «La Nación».

La huelga general de Londres

Londres.—La situación sigue lo mismo. Hasta ahora no se han traducido en hechos las esperanzas fundadas en los discursos conciliadores de ayer en la Cámara de los Comunes.

La repercusión de la huelga en Francia.—La patata española

París.—Grandes cantidades de mercancías españolas están detenidas en los puertos de embarque para Inglaterra.

El jefe del Gobierno

El jefe del Gobierno es posible que en la esfera de lo que se refiere a ser un hecho de desconfianza, declaró a esta francés recientemente que no le grata la paz, pero que no le grata la guerra.

La libra, que ha empezado a venderse a 150 francos

La libra, que ha empezado a venderse a 150 francos, llegó a valer 154'50, cerrando a 153'70.

El ministro de Hacienda

El ministro de Hacienda, Peret, se encontraba en su distrito para asistir a las reuniones del Consejo general. Ha sido advertido inmediatamente de las fluctuaciones del cambio y regresa esta noche a París.

Vertical advertisements on the right margin, including 'Regalo', 'Farm', and 'A los que compramos'.